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Ερώτηση προς τα Υπουργεία  
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Υποδομών και Μεταφορών, Δικαιοσύνης  

 
Αθήνα, 21.05.2026 

 
Θέμα: Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας. 
 
Το 2019, από τους πρώτους μήνες της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, το ζήτημα της Ανέγερσης 
Δικαστικού Μεγάρου στη Λαμία, προτεραιοποιήθηκε. 
Το 2020, ολοκληρώθηκε η προμελέτη από τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε., με αξιοποίηση τόσο των 
παλαιότερων μελετών (περίοδος 2004-2009), όσο και των σύγχρονων κατευθύνσεων κατασκευής 
λειτουργικών κτιρίων. Εκπονήθηκε νέο τοπογραφικό διάγραμμα, μεταγράφηκε στη μερίδα του 
Υπουργείου Οικονομικών στο Yποθηκοφυλακείο Λαμίας και εκδόθηκε σχετικό πιστοποιητικό. 
Στις 12 Μαρτίου 2021, η Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ ενέκρινε την ένταξη του έργου, με ενδεικτικό 
προϋπολογισμό 68,9 εκατ. ευρώ. 
Στις 14 Ιουνίου 2022, το έργο μετονομάστηκε σε «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας, Βόλου και 
νέας Πτέρυγας Δικαστικού Μεγάρου Καρδίτσας, Ανακατασκευή υφιστάμενου Δικαστικού Μεγάρου 
Τρικάλων, Συντήρηση και Διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ». Η Διυπουργική Επιτροπή ΣΔΙΤ ενέταξε στο 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης το καταβλητέο συμβατικό 
αντάλλαγμα για τους ιδιωτικούς φορείς, σε επικαιροποιημένες τιμές. 
Στις 7 Οκτωβρίου 2022, το έργο εντάχθηκε στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης 2021-2025, με συνολικό προϋπολογισμό 48,3 εκατ. ευρώ. 
Στις 21 Νοεμβρίου 2022, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προχώρησε στην προκήρυξη της 
Α’ φάσης του διαγωνισμού. Η σύμβαση σύμπραξης καλύπτει περίοδο 30 ετών, εκ των οποίων 3 
εκτιμάται πως θα αφορούν την κατασκευαστική περίοδο και 27 έτη την περίοδο λειτουργίας και 
συντήρησης. Στις 20 Ιανουαρίου 2023, ολοκληρώθηκε η προθεσμία υποβολής φακέλων εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος, με τη συμμετοχή πέντε υποψηφίων. 
Στις 4 Οκτωβρίου 2023, με Απόφαση του τότε Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, εγκρίνεται το – 
από 20.09.2023 – Πρακτικό της Επιτροπής Διενέργειας του Δημόσιου Διεθνούς Διαγωνισμού με τη 
διαδικασία του Ανταγωνιστικού Διαλόγου (Β’ Φάση Διαγωνισμού - Στάδιο Β.Ι - «Πρόσκληση 
Συμμετοχής σε Διάλογο») για την ανάθεση Σύμβασης ΣΔΙΤ και εγκρίνεται η συμμετοχή στον Διάλογο 
όλων των Προεπιλεγέντων Σχημάτων. 
Τον Φεβρουάριο του 2024, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ολοκλήρωσε εργασίες εκκαθάρισης, ώστε 
να αποδοθεί ο χώρος καθαρός και ασφαλής για να υλοποιηθούν οι απαραίτητες εργασίες πλήρους 
τοπογραφικής αποτύπωσης του χώρου, γεωτεχνική έρευνα και λοιπές εργασίες. 
Στις 15 Απριλίου 2024, εκκινεί η Β.Ι φάση του ανταγωνιστικού διαλόγου, που λαμβάνει χώρα στις 13 
και 14 Μαΐου 2024. 
Στις 24 Μαΐου 2024, οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς απέστειλαν υπομνήματα με σχόλια, τα οποία 
η Αναθέτουσα Αρχή αντιμετώπισε με την ανάθεση εκπόνησης προμελετών, η οριστικοποίηση των 
οποίων εξαρτάται από την έγκριση των κτιριολογικών προγραμμάτων των Δικαστικών Μεγάρων, 
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μετά την ενοποίηση του α’ βαθμού δικαιοδοσίας και την πλήρη εναρμόνιση και αντιστοίχιση των 
νέων οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών με τα υφιστάμενα εγκεκριμένα κτιριολογικά 
προγράμματα που εμπεριέχονται στα δημοσιευμένα τεύχη της Α’ Φάσης του Διαγωνισμού, από το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης.  
Επιπλέον, αναμένεται η ολοκλήρωση των σχεδίων τευχών και προδιαγραφών αποτελέσματος από 
τον Ανάδοχο, ώστε εν συνεχεία να εκκινήσει ο 2ος κύκλος Ανταγωνιστικού Διαλόγου. 
Δυστυχώς, 5 χρόνια μετά την αρχική ένταξη του έργου και 4 χρόνια μετά την οριστική μετονομασία 
του, το αποτέλεσμα δεν είναι το προσδοκόμενο. 
Και δεν υπάρχει και σαφές χρονοδιάγραμμα προόδου και ολοκλήρωσης αυτού. 
Κατόπιν των ανωτέρω, 
 
 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ 
οι κ.κ. Υπουργοί: 

 
1ον. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της Β.Ι φάσης του ανταγωνιστικού διαλόγου; 
2ον. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της Β.ΙΙ φάσης της υποβολής δεσμευτικών 
προσφορών; 
3ον. Πότε εκτιμάται ότι θα υπογραφεί η Σύμβαση, ώστε να εκκινήσουν οι εργασίες ανέγερσης; 
4ον. Πότε θα ολοκληρωθεί η έγκριση των κτιριολογικών προγραμμάτων των Δικαστικών Μεγάρων, 
μετά την ενοποίηση του α’ βαθμού δικαιοδοσίας και την πλήρη εναρμόνιση και αντιστοίχιση των 
νέων οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών με τα υφιστάμενα εγκεκριμένα κτιριολογικά 
προγράμματα που εμπεριέχονται στα δημοσιευμένα τεύχη της Α’ Φάσης του Διαγωνισμού από το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Χρήστος Σταϊκούρας 
 




